
FX4.1
48 | 60 | 72 | 90 | 108

Calandre 4 rulli
doppio invito Completo

Complete double pre-bending,
4-roll plate rolling maChine

vierwalzen-biegemasChinen 
mit doppelter vollständiger 
anbiegung
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serie
series
baureihe



MODELE
MODELO
MODELO

LARGEUR
UTILE MM

ANCHO
MAX MM

LARGURA
TRABALHO

MM

Ø ROULEAU
SUP. / INF. / LAT. (D) MM

Ø RODILLO 
SUP./INF./LAT.(D) MM

Ø ROLO 
SUP./INF./LAT.(D) MM

MAX ÉPAISSEUR ROULAGE
ESPESOR MÁX DE CURVADO

ESPESSURA MÁXIMA

PUISSANCE
KW

POTENCIA
KW

PODER
KW

POIDS TOTAL
KG

PESO TOTAL
KG

PESO TOTAL
KG

DIMENSIONS
B x L x H (MM)

DIMENSIONES
B X L X H (MM)

DIMENSÕES
B X L X H (MM)1,5 X D 3 X D 5 X D

FX4.1.48 FX4.1.48.530 530 48-64-95-95 1,2 1,5  2 1,1 365 750x1390x1150

FX4.1.60 FX4.1.60.630 630 60-64-95-95 1,5 1,8 2 1,1 370 750x1390x1150
FX4.1.60.1030 1030 60-64-95-95 1 1,5  1,8 1,1 400 750x1790x1150

FX4.1.72
FX4.1.72.1030 1030 72-72-80-80 1,5 2 2,5 1,8 430 750x1790x1150
FX4.1.72.1330 1330 72-72-80-80 1,2 1,5 2 1,8 490 750x2090x1150
FX4.1.72.1530 1530 72-72-80-80 0,8 1,2 1,5 1,8 550 750x2290x1150

FX4.1.90
FX4.1.90.1030 1030 90-90-95-95 2,5 3 3,5 1,8 550 750x1790x1150
FX4.1.90.1330 1330 90-90-95-95 2 2,5 3 1,8 625 750x2090x1150
FX4.1.90.1530 1530 90-90-95-95 1,5 2 2,5 1,8 690 750x2290x1150

FX4.1.108

FX4.1.108.1030 1030 108-108-95-95 3 3,5 4 2,2 600 750x1790x1150
FX4.1.108.1330 1330 108-108-95-95 2,5 3 3,5 2,2 685 750x1790x1150
FX4.1.108.1530 1530 108-108-95-95 2 2,5 3 2,2 765 750x1790x1150
FX4.1.108.2030 2030 108-108-95-95 1,5 2 2,5 2,2 910 750x1790x1150

DIE ANGEGEBENEN EIGENSCHAFTEN SIND VON DER ANZAHL
DER DURCHGÄNGE UND VOM
MATERIALWIDERSTAND ABHÄNGIG. BEZUGSMATERIAL:
DEHNGRENZE: ≤ 240N/mm2; ZUGFESTIGKEIT ≤ 440N/
mm2. KONENBIEGEN ≤ 70% MASCHINENLEISTUNG.
ALLE MASCHINEN ENTSPRECHEN DEN GELTENDEN
UNFALLVERHÜTUNGSVORSCHRIFTEN (EG-MASCHINENRICHTLINIE).

LE CARATTERISTICHE INDICATE SONO SUBORDINATE
AL NUMERO DI PASSATE E ALLA RESISTENZA DEL MATERIALE.
MATERIALE DI RIFERIMENTO: SNERVAMENTO: ≤ 240N/mm2;
CARICO DI ROTTURA ≤ 440N/mm2. CALANDRATURA CONICA ≤ 70%
CAPACITÀ MACCHINA.
LE MACCHINE SONO CONFORMI ALLE ATTUALI NORME
ANTINFORTUNISTICHE (CE-DIRETTIVA MACCHINE)

THE CHARACTERISTICS INDICATED DEPEND ON THE NUMBER
OF PASSES AND THE MATERIAL STRENGTH REFERENCE
MATERIAL: YIELD STRESS: ≤ 240N/mm2;
BREAKING STRENGTH ≤ 440N/mm2. CONE ROLLING ≤ 70%
MACHINE CAPACITY. THE MACHINES COMPLY WITH
THE CURRENT HEALTH AND SAFETY STANDARDS
(EC MACHINERY DIRECTIVE).

serieFX4.1

MODELLO
MODEL

MODELL

UTILE 
IN LAVORO 

MM

PROCESSING
WIDTH MM

BEARBEI-
TUNGSBREITE

MM

Ø RULLO
SUP. / INF. / LAT.

(D) MM
 

Ø UPPER / LOWER / 
SIDE ROLL (D) MM

Ø OBER- /UNTER-
SEITL. WALZE (D) MM

CAPACITÀ DI CALANDRATURA MAX
MAX ROLLING CAPACITY

MAX BIEGELEISTUNG

POTENZA  
KW

POWER
KW

LEISTUNG
KW

PESO 
COMPLESSIVO 

KG

OVERALL
WEIGHT KG

GESAMT -
GEWICHT

KG

DIMENSIONI
B X L X H (mm)

DIMENSIONS
(DxWxH)

MASSE
(BxLxH)1,5 X D 3 X D 5 X D

FX4.1.48 FX4.1.48.530 530 48-64-95-95 1,2 1,5  2 1,1 365 750x1390x1150

FX4.1.60 FX4.1.60.630 630 60-64-95-95 1,5 1,8 2 1,1 370 750x1390x1150
FX4.1.60.1030 1030 60-64-95-95 1 1,5  1,8 1,1 400 750x1790x1150

FX4.1.72
FX4.1.72.1030 1030 72-72-80-80 1,5 2 2,5 1,8 430 750x1790x1150
FX4.1.72.1330 1330 72-72-80-80 1,2 1,5 2 1,8 490 750x2090x1150
FX4.1.72.1530 1530 72-72-80-80 0,8 1,2 1,5 1,8 550 750x2290x1150

FX4.1.90
FX4.1.90.1030 1030 90-90-95-95 2,5 3 3,5 1,8 550 750x1790x1150
FX4.1.90.1330 1330 90-90-95-95 2 2,5 3 1,8 625 750x2090x1150
FX4.1.90.1530 1530 90-90-95-95 1,5 2 2,5 1,8 690 750x2290x1150

FX4.1.108

FX4.1.108.1030 1030 108-108-95-95 3 3,5 4 2,2 600 750x1790x1150
FX4.1.108.1330 1330 108-108-95-95 2,5 3 3,5 2,2 685 750x1790x1150
FX4.1.108.1530 1530 108-108-95-95 2 2,5 3 2,2 765 750x1790x1150
FX4.1.108.2030 2030 108-108-95-95 1,5 2 2,5 2,2 910 750x1790x1150



The FX4 series differs from the 
FX3 series as they are complete 
double pre-bending, MECHANI-
CAL 4-ROLL PLATE ROLLING MA-
CHINES, with front release. The up-
per roll is fixed in position while the 
lifting and lowering movement is ap-
plied to the side rolls and bottom roll. 
The plate pinching is fairly simple as 
once the plate has been introduced 
between the upper and lower rolls, 
the latter rises up to block it.
The rotation is applied to the upper 
and lower rolls using a self-braking 
motor coupled with a reducer. An 
interest-ing application provides for 
variable roll rotation speed adjust-
ment with the use of an INVERTER. 
By reducing the speed during the 
initial plate deformation phases, this 
application allows for greater control 
and better re-sults and, for large di-
ameters, process time savings.
The FX4.1 series can be 
equipped with and served by a CNC 
thus allowing, in a very simple man-
ner, better management of the curve 
profiles, with the capability of saving 
them for later use.
Equipped with Tempered rolls and 
Cone device, they are an excellent 
compromise in quality and economy, 
as well as being easy to use. Numer-
ous other accessories are available, 
completing the machining quality.

Die Baureihe FX4 unterscheidet 
sich von der Baureihe FX3 durch die 
doppelte und vollständige Anbiegung 
und die frontale Entsicherung der 
MECHANISCHEN VIERWALZEN-
BIEGEMASCHINEN. Die Oberwalze 
ist fest montiert, während sich die 
seitlichen Walzen und die Unterwalze 
auf- und abwärts bewegen. 
Die Blechverklemmung erfolgt auf 
einfache Weise, da das Blech zwi-
schen Ober- und Unterwalze einge-
führt und von der Unterwalze blo-
ckiert wird.
Die Rotation der Ober- und Unterwal-
ze wird durch einen selbstbremsen-
den Motor gesteuert, der mit einem 
Getriebemotor gekoppelt ist. Interes-
sant ist, dass zudem ein INVERTER 
montiert werden kann, wodurch sich 
die Rotationsgeschwindigkeit ver-
schieden einstellen lässt. Mit dieser 
Anwendung erreicht man durch die
Reduzierung der Geschwindigkeit in 
den ersten Phasen der Verformung 
eine höhere Kontrolle des Ablaufs 
und somit ein besseres Ergebnis und, 
im Falle von großen Durchmessern, 
auch eine kürzere Verarbeitungszeit.
Die Baureihe FX4.1 kann mit 
einer CNC-Steuerung ausgerüstet 
werden. Dadurch können die Biege-
profile ganz einfach automatisch ver-
waltet und für zukünftige Verarbeitun-
gen gespeichert werden.
Mit ihren gehärteten Walzen und der 
Konusvorrichtung bietet sie ein op-
timales Qualitäts-/Kostenverhältnis 
und kann vom Bediener auf einfache 
Weise gesteuert werden. Das zahl-
reiche optionale Zubehör vervollstän-
digt die Bearbeitungsqualität dieser 
Baureihe.

DIE ANGEGEBENEN EIGENSCHAFTEN SIND VON DER ANZAHL
DER DURCHGÄNGE UND VOM
MATERIALWIDERSTAND ABHÄNGIG. BEZUGSMATERIAL:
DEHNGRENZE: ≤ 240N/mm2; ZUGFESTIGKEIT ≤ 440N/
mm2. KONENBIEGEN ≤ 70% MASCHINENLEISTUNG.
ALLE MASCHINEN ENTSPRECHEN DEN GELTENDEN
UNFALLVERHÜTUNGSVORSCHRIFTEN (EG-MASCHINENRICHTLINIE).

La serie FX4 si differenzia dalla 
serie FX3 in quanto sono CALAN-
DRE MECCANICHE a 4 RULLI con 
doppio invito completo e sgancio 
frontale. 
Il rullo superiore è fisso mentre il mo-
vimento di salita e discesa è applica-
to ai rulli laterali ed al rullo inferiore. 
Il pinzaggio della lamiera risulta assai 
semplice in quanto una volta intro-
dotta la lamiera tra il rullo superiore e 
l’inferiore, quest’ultimo salendo bloc-
ca la lamiera.
La rotazione è applicata al rullo su-
periore ed inferiore tramite un motore 
autofrenante accoppiato ad un ridut-
tore.
Un’applicazione interessante preve-
de di applicare un INVERTER alla 
rotazione ottenendo una regolazione 
variabile della velocità. Questa appli-
cazione permette, riducendo la velo-
cità nelle prime fasi di deformazione 
della lamiera, un controllo e risultato 
migliore e, nel caso di grandi diametri, 
un risparmio in tempi di lavorazione.
La serie FX4.1 può essere equi-
paggiata ed asservita da un CNC 
permettendo quindi, in modo sempli-
ce, di gestire al meglio i vostri profili di 
curvatura, con la possibilità di essere 
archiviati per un successivo utilizzo.
Dotate di Tempra dei rulli e Disposi-
tivo conico sono un ottimo compro-
messo di qualità ed economicità oltre 
ad essere di semplice utilizzo da par-
te dell’operatore.
Numerosi altri accessori disponibili 
ne completano le qualità in lavora-
zione.
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Tutte le specifiche tecniche e illustrazioni riportate sul presente catalogo sono soggette a modifiche senza alcun preavviso
All of technical specifications and illustrations shown in this catalogue are subject to change without notice.

Alle technischen Angaben und Abbildungen dieses Katalogs können jederzeit und ohne Vorankündigung geändert werden.

oPTIoNAlS dISPoNIBIlI FX4.1

- TEMPRA dei rulli HRC 55-58
- DISPOSITIVO CONICO frontale
- VISUALIZZATORE DIGITALE 
 per quota pinzaggio lamiera
- VELOCITÀ ROTAZIONE VARIABILE 
 con potenziomentro
- RETTIFICA RULLI dopo tempra
- CUSCINETTI SPECIALI per rullo/i laterale/i
- 2 VISUALIZZATORI DIGITALI 
 per la posizione dei rulli laterali
- PINZAGGIO MOTORIZZATO + VISUALIZZATORE
 DIGITALE posizione rullo inferiore
- APERTURA AUTOMATICA STAFFA frontale
- LEVA COMANDO INCLINAZIONE RULLI (DX-SX)
- BRACCIO POSTERIORE per supportare la lamiera
- PULPITO DI COMANDO MOBILE, 
 escl. VISUALIZZATORI DIGITALI
- VISUALIZZATORE DIGITALE per la rotazione dei rulli
- PIANO DI CARICO LAMIERE LATERALE (SX)
- CONNESSIONE MACCHINA UFFICIO + 
 MODULO ASSISTENZA REMOTA
- CN4M ECO con video 7” a colori touch screen con
 autoapprendimento e pinzaggio motorizzato
- CN4M PLUS con video 12” a colori con
 autoapprendimento, pinzaggio motorizzato e movimenti 

simultanei CN4M EVO con video 12” colori con 
autoapprendimento e CONFIGURAZIONE PROGRAMMI**

- CN4M EVO con video 12” colori con autoapprendimento 
e CONFIGURAZIONE PROGRAMMI**

- **CONFIGURAZIONE PROGRAMMI CN4M EVO 
 (a seconda del modello macchina)

FX4.1 oPTIoNAl ACCESSoRIES

- ROLL TEMPER HRC 55-58
 Front CONE DEVICE
- DIGITAL DISPLAY for plate pinch height
- VARIABLE ROTATION SPEED 
 using potentiometer
- ROLLS GROUND after tempering
- SPECIAL BEARINGS for side roll(s)
- TWO DIGITAL DISPLAYS 
 for the positions of the side rolls
- MOTORIZED PINCHING + DIGITAL DISPLAY
 for lower roll position
- AUTOMATIC OPENING of front BRACKET
- EXTERNAL SHAFT for fast tilting rolls
- REAR SHAFT to support metal sheet
- MOBILE CONTROL PULPIT, excl. digital display
- DIGITAL DISPLAY for roll rotation
- CN4M ECO with 7” colour touch screen 
	 with	selflearning	and	motorized	pinching
- CN4M PLUS with 12” colour touch screen with
	 selflearning,	motorized	pinching	and	simultaneous
 movements CN4M EVO with 12” colour screen with
 self-learning and PROGRAM CONFIGURATION**
-	CN4M	EVO	with	12”	colour	screen	with	selflearning
 and PROGRAM CONFIGURATION
- **PROGRAM CONFIGURATION CN4M EVO
 (depending on machine model)

oPTIoNAlES ZUBEHÖR FX4.1

- GEHÄRTETE WALZEN HRC 55-58 Frontale
 KONUSVORRICHTUNG
- DIGITALES ANZEIGEGERÄT für die Position der
- Blechverklemmung Mit Potentiometer einstellbare
- UMDREHUNGSGESCHWINDIGKEIT
- SCHLEIFEN DER WALZEN nach Härten
- SPEZIALLAGER für seitliche Walze
- 2 DIGITALE ANZEIGEGERÄTE für die Position
 der seitlichen Walzen
- MOTORISIERTE BLECHVERKLEMMUNG +
 DIGITALES ANZEIGEGERÄT Position Unterwalze
- AUTOMATISCHE ÖFFNUNG frontaler KLAMMER
- AUßENWELLE FUR SCHNELL KIPPBARE WALZEN
- HINTERE WELLE zur Aufnahme von Blechen
- BEWEGLICHES STEUERPULT, 
 ohne DIGITALE ANZEIGEGERÄTE
- DIGITALES ANZEIGEGERÄT für Walzenumdrehung
- CN4M ECO mit 7” Farb-Touchscreen mit
 Selbstlernfunktion und motorisierter
 Blechverklemmung
- CN4M PLUS mit 12” Farb-Bildschirm mit
 Selbstlernfunktion, motorisierter
 Blechverklemmung und gleichzeitiger Bewegung
- CN4M EVO mit 12” Farb-Bildschirm mit
 Selbstlernfunktion und PROGRAMMKONFIGURATION**
- **PROGRAMMKONFIGURATION CN4M EVO
 (je nach Maschinenmodell)
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Fasi principali di calandratura 4 rulli  /  Main phases of 4-roll plate bending  /  Wichtigste Arbeitsabläufe des Dreiwalzen-Biegeprozesses

Fasi principali di calandratura 4 rulli. Il 2° invito si ottiene senza dover estrarre e ruotare di 180° la lamiera.
Main phases of 4-rolls plate bending. The second pre-bending is carriedwithout removed and turn the plate.
Hauptphasen des 4-Walzen-Blechbiegens. Die zweite Vorbiegung wird ohne Demontage durchgeführt und die Platte gedreht.


